
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε
με ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου συνεχίζει την επίσκεψη εργασίας στην Κύπρο, μετέβη
στις 20 Μαΐου 2024 στο Μετόχι της ιεράς μονής Κύκκου στην πρωτεύουσα της χώρας Λευκωσία,
όπου συναντήθηκε με τον καθηγούμενο της μονής μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας Νικηφόρο. 

Κατά την εκτενή συνομιλία, η οποία διεξήχθη σε αδελφική εγκάρδια ατμόσφαιρα, οι ιεράρχες
συζήτησαν τη σύγχρονη κατάσταση στον κόσμο, τις επίκαιρες προκλήσεις, που αντιμετωπίζει η
παγκόσμια Ορθοδοξία στις ημέρες μας και την ενδεχόμενη σε αυτές αντίδραση από πλευράς
Εκκλησίας. 

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος ευχαρίστησε τον συνομιλητή του για την αμετάβλητη
στερεά και από θέσης αρχής θέση υπέρ των ιερών κανόνων της Εκκλησίας, επισημαίνοντας ότι
χάρη στην ανδρεία του ο μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας Νικηφόρος είναι γνωστός και



απολαμβάνει σεβασμού όχι μόνον στην Κύπρο, αλλά και σε άλλες ορθόδοξες χώρες. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Νικηφόρος ζήτησε να μεταφερθούν ο σεβασμός και η αγάπη του στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, τον οποίο υποδέχθηκε στην ιερά
μονή Κύκκου κατά την ειρηνική επίσκεψη του τελευταίου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου το
2012. 

Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση ο μητροπολίτης Αντώνιος και ο μητροπολίτης Νικηφόρος
αντήλλαξαν ενθύμια. 

Την ίδια ημέρα ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας μετέβη στην ιερά μητρόπολη Μόρφου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου, της οποίας η
προσωρινή έδρα λόγω της τουρκικής κατοχής του βόρειου τμήματος της νήσου έχει μεταφερθεί
στο χωριό Ευρύχου, όπου και έγινε συνάντηση του μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου με τον
μητροπολίτη Μόρφου Νεόφυτο. 

 Ακολούθησε εκτενής και περιεκτική συζήτηση μεταξύ των ιεραρχών των δύο Εκκλησιών. 

Ο μητροπολίτης Νεόφυτος τοποθετήθηκε υπέρ της διωκόμενης Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, καταδικάζοντας τις διώξεις εναντίον της ιεραρχίας, του ευαγούς κλήρου και των απλών
πιστών της. 

Επίσης, κατέθεσε τις σκέψεις του για τη θέση της ορθοδόξου πίστεως στον σύγχρονο κόσμο και
τους κινδύνους, που αντιμετωπίζει σήμερα η Ορθοδοξία ως προς το άμωμο και την ενότητά της. 

Σε ανάμνηση της συναντήσεως ο μητροπολίτης Μόρφου προσέφερε στον μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Αντώνιο μια εικόνα της Παναγίας «Το Ανεξάντλητο Ποτήρι». 

Με τη σειρά του ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε στον ιεράρχη της Εκκλησίας της Κύπρου ένα
ιερό εγκόλπιο. 

Στις συναντήσεις του μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου συμμετείχαν ο αναπληρωτής πρόεδρος
του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο προϊστάμενος του ιερού ναού Αγίου Νικολάου Λεμεσού



πρωθιερέας Παύλος Ποβαλιάεφ, ο βοηθός του προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Νικόλαος Βάσιν. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91805/
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